Schüler*innen der Realschule Maria Stern gewinnen zum zweiten Mal in Folge den Bestpreis Realschule im bayernweiten Wettbewerb „Technik Scout“


Der Wettbewerb Technik Scout vom Bildungswerk der Bayerischen Wirtschaft wurde 2007 ins Leben gerufen, um Schüler*innen neugierig auf die Vielfalt technischer Berufsbilder zu machen. Bei der diesjährigen Ausgabe des Wettbewerbs wurden mit einer Rekordzahl von rund 70 eingereichten Beiträgen eine breite Palette von MINT-Berufen abgedeckt. Besonders erfreulich war, dass Schüler*innen der Realschule Maria Stern gleich mit zwei Teams im Finale waren und zum zweiten Mal in Folge den „Bestpreis Realschule“ und einen „Praxispreis“ gewonnen haben. 

Die Teilnehmer*innen stellten sich 5 Challenges und setzen sich somit intensiv mit ihrem selbstgewählten technischen Berufsbild auseinander. Dabei sollten sie nicht nur Fakten zu dem MINT- Beruf recherchieren, sondern ihre Kreativität und ihr technisches Know-How einsetzen, um andere Schüler*innen für den Beruf zu begeistern. Insbesondere beschäftigten sie sich auch mit der Zukunft und überlegten sich, wie der Beruf im Jahre 2050 aussehen könnte. 

Das Siegerteam „Die Orthis“ alias Lea Stoidtner, Clara Scherer und Helena Wagner überzeugten die Jury mit einem Podcast und einem Comic über die Zukunft des Berufes Orthopädietechniker*in. Die Gruppe „The Supreme Moderators“ alias Tom Warbeck und Arthur Vins glänzten mit einer gründlichen Recherche ihres Berufs Softwareentwickler*in und einem spannenden Quizz. Ihr Engagement und ihre Begeisterung für technische Berufe waren bei beiden Teams deutlich erkennbar.

Am Ende des Schuljahres durften die beiden Schülergruppen in Begleitung von Frau Lochbrunner und Frau Hoffmann dann stolz ihre Preise im ESO-Supernova Planetarium in Garching bei München in Empfang nehmen. Allein dieser Tag war schon ein Erlebnis – angefangen mit lustigem Parabelrutschen in der technischen Uni München, dem anschließenden Ausstellungsbesuch des astronomischen Besucherzentrums der ESO-Supernova mit 20 interaktiven Ausstellungsstücken, sehr guter kulinarischer Versorgung, einer spannenden Siegerehrung und einer abschließenden Planetariums Show. Die Sieger freuten sich über In-Ear-Kopfhörer und einem Teamevent nach Wahl (z. B. Besuch Deutsches Museum, Aktion mit VR-Brillen,…). Herzlichen Glückwunsch zu eurem Sieg!
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